



欢乐圣诞节,暴力圣诞树

整理/陈泱

圣诞节转眼就要到了,作为一年中最重大的节日之一,老外们免不了要好好庆祝一番——如同中国人过年贴春联,外国人则习惯于在家里竖起一棵装饰得五彩缤纷的圣诞树。圣诞节这天,孩子们在圣诞树边追逐嬉闹,期待着夜晚圣诞老人乘着雪橇,偷偷将礼物塞进他们的袜子里。怎么样,场景是不是很温馨?不过,近年来,圣诞树可是越来越走“暴力风”——这不,连荷枪实弹的爱尔兰黑帮都被吸引了过来。

荷枪实弹,爱尔兰黑帮疯抢圣诞树

爱尔兰威克洛郡地处山区,盛产杉树,是欧洲各国圣诞树的重要供应地之一。然而,近年来一些黑帮团伙盯上这块“肥肉”,动辄荷枪实弹抢走上百棵、乃至上千棵圣诞树。

当地农民克里斯蒂·卡瓦纳回忆,在一次抢劫行动中,多名黑帮分子“把一名农民绑起来,用枪指着他”,令人心悸。

现年53岁的卡瓦纳介绍,他的农场种植着10万棵圣诞树,每棵树往往要培育14年时间才能上市销售,单价为40欧元(280元人民币)至70欧元(493元人民币)不等。“辛辛苦苦干了14年,却发现最终产品被人偷了,那滋味真不好受,”他说。

由于劫案频发,威克洛郡等地农民联名要求警方加大打击力度。爱尔兰警方随后发起专项行动,专门打击盗树团伙。比如警方出动了一架配备红外线夜视装置的直升机,加大空中巡逻力度;增设路卡检查站;同时鼓励农户安装防护网、监控摄像头和警报装置,以及寻求私营安保公司的专业指导。

卡瓦纳说,他除了在自家农场安装普通摄像头和防护网,还加装了多个能探测陌生人行动的太阳能监控探头,能够实时把可

疑图像发送到他的智能手机上。其他种植者也采取了类似手段,以及绊线装置来触发警报。

据统计,当地平均每年有多达2000棵圣诞树被抢,造成约10万欧元的损失。警官保罗·霍根介绍,黑帮团伙抢走圣诞树后往往以现金交易的方式迅速销赃,因此“一旦圣诞树被运离现场,就很难再实施追踪”。

英国小店190棵圣诞树被偷,全城搜捕半月未果

除了明目张胆的抢,还有人神不知鬼不觉地偷走了大量圣诞树。据英国独立电视台12月14日报道,英国曼彻斯特一家商店的190棵圣诞树“消失”了。店内的摄像头恰好拍下了2名嫌疑人偷圣诞树的过程,而且还偷了两次。

曼彻斯特南部的警察分局在事发后说:“店主在发现190棵圣诞树被偷后,整个人都崩溃了。这是他们赖以生活的东西,小偷却这样自私地破坏了他们的生意。”

警察局还在通知中写到,“有人看到被偷走的圣诞树被一辆货车拉走了。如果你看到有人在卖这样的圣诞树,请立即联系我们。如果你认识视频中的这两名男子,请告知我们,并帮我们抓住肇事者”。

但是,半个月过去了,当地警察还是没有找到这些被偷走的圣诞树。

无钱购买圣诞树,年轻男子抢劫行凶

就在圣诞节即将到来前不久,美国路易斯安那州于11月末发生了一起悲剧。据当地媒体报道,在该州新奥尔良市的一家商场外,一名刚刚结束购物准备离开的24岁男子沃恩·康纳被人开枪打死,所购商品和钱财也被抢劫一空。

美国警方表示,事发过程由闭路电视拍下。28岁的枪手福斯突然靠近沃恩,试图抢走他购买的小型圣诞树,遭到反抗后,福斯在混乱中开枪,导致沃恩胸部中弹,并在送医后不治身亡。

福斯并未逃逸,于案发当天在家中被捕。在接受警方盘问时,福斯表示,自己是两个孩子的父亲,已经失业3个月。圣诞节将至,自己却没有钱可以购买圣诞树,甚至无法为孩子准备一份像样的礼物,于是铤而走险,想在商场外进行抢劫,“但我并不想杀死任何人”。

圣诞树不好看,民众不干了

除了在家中摆上一颗圣诞树,在城市

的重要建筑、广场、商店等地,政府或商家都会摆出圣诞树来争奇斗艳,愉悦市民也吸引人气。但是,也有一些出了岔子的圣诞树,分分钟引爆了人们的不满情绪。

据美国《赫芬顿邮报》11月23日报道,美国宾夕法尼亚州街头一棵50英尺(15.24米)高的圣诞树,因为外形过于简陋,让当地居民十分不爽,大家都觉得这棵圣诞树影响了他们过节的兴致。

据悉,这棵圣诞树的外形看起来像穿了一件大两号的毛衣,顶端装饰着一个发光的椒盐饼干。大部分的枝干都已经掉落,使这棵圣诞树看起来更加令人厌恶。许多居民认为这棵树“可怜”、“讨厌”、“悲惨”,一位当地居民在接受采访时表示,甚至连松鼠都嫌这棵树丑,不愿在上面安家。

因为长得太丑而导致民怨沸腾,这可真是“一棵圣诞树引发的血案”。最终,这棵圣诞树在舆论声中被换掉。

链接

圣诞树成暴力犯罪“武器”

今年7月,英国德文郡和康沃尔郡的警方公布了暴力犯罪的“武器”名单,除了有刀、钢笔、拖把、痒痒挠、溜冰鞋外,圣诞树居然也“光荣上榜”。

据英国广播公司报道,一位被木制停车标识杀害的受害者家属表示,任何东西都能成为武器。其它暴力武器包括瓶子、锤子、摩托车头盔、吸尘器软管、门、相机、手枪,以及苹果、书、杯子、遥控器和梳子等。



凤眼看世界



圣诞钟声在路上

文:今日女报/凤网记者 聂朝霞

圣诞节就在眼前,不论是居住区还是教学区或是商场,节日气氛一天比一天浓。

美国的节假日很多,但真正受到全民重视的是三大节日,一是万圣节(All Saints Day),这是一个宗教节日,在每年的10月31日这一天,要举行弥撒仪式。二是感恩节,在每年11月的第四个星期四。再往后就是圣诞节,12月24日为平安夜,25日是圣诞节。圣诞节很有点中国人的大年夜的意思,节日过后的几天就是年假,直到新年来临。这种假期安排与我们中国的春节假期有点类似。

美国人过圣诞节有三个共同点。第一个共同点是各家各户、大小商店、机关单位都要装

点一番,以显示节日气氛。其中最具代表性的是圣诞树,几乎家家户户都会有一株,只是大小形态不同罢了。山姆·休斯顿州立大学在钟楼广场上就装饰了一棵大大的圣诞树,几乎与钟楼一般高,吸引了师生员工驻足观看。在各个院系,根据师生的兴趣爱好,也会在楼道或是会议室等地树起一株白色的或是绿色的圣诞树。我女儿生孩子住院的那家医院,除了大门口有圣诞树外,产科病房的护士站也装点得花花绿绿。因为圣诞树的需求量很大,所以超市要提前一个月备货,并新开设售卖圣诞树的货档,甚至有超市干脆在大门口新辟一个圣诞树展销市场,一排排圣诞树大大小小很是壮观。

第二个共同点是各路商家竞相打折,推销手段花样翻新。从感恩节开始,美国人就进入了一年一度的打折季,无论是大商场还是小商店,都会推出一些令人完全不能相信的打折招数,平常卖一两百美元的货物,这会儿或许十几美元就可以买到,越是大宗商品,打折幅度越大。我们在梅西百货买品牌包,一折两折的不在少数,原价60美元的钱包,现在只要10美元,而且绝对是真货。饭店里则是买一送一,买食物送饮料送现金券的比比皆是。有人戏说,圣诞节就是购物节,

这个时候不去淘货的只有两种人——富豪和傻瓜。可以说,圣诞节是美国人最幸福的节日。

第三个共同点就是寄送圣诞贺卡,这可能是从欧洲带过来的传统圣诞项目。圣诞节前两周,家家户户都会列出一份应寄送贺卡的人员名单,并去超市挑选圣诞卡片。长辈亲自不必说,就是那些平日不怎么来往的亲戚朋友,圣诞节前寄一张贺卡总是不能少。超市售卖的贺卡也是别出心裁,有专门寄给爷爷奶奶甚至是太爷爷、太奶奶的,有给老师的给上级的,还有给爱人朋友的,只要你想得到,这里就总会买得到。

在买回一大箱子贺卡后,人们需要花几天时间,一张张写好、寄送。为了适应这种需求,一些保险公司、银行乘机开展特殊服务,制作了印有客户地址、电话、邮箱的不干胶小纸条,客户在寄送圣诞贺卡时,只要将这些小纸条贴在信封上就可以了,避免了一个个写地址的麻烦。这样不仅方便了客户,也联络了感情,不干胶纸片上还留有广告信息,一举三得。

和其他美国家庭一样,女儿女婿再忙,也要抽出两天时间,和我们一起将买来的整整一箱贺卡写好,送到邮局去——然后才能坐下来松一口气说,下面等待的,就是聆听圣诞节悠扬的钟声了。

